2 UVapPTNOEIG OUO PETABANTWV

» Ix£OCEIC TNG HOPPAC f(X + y) =...
- Na va Bpoupe 10 f(O) ouvnOwg avrikaBiotolpue X =y =0.

- Na va anodeitoupe 611 n f gival dpTia N nepimm, cuvNOwWC avTiIkadioToUuE
y=-XAXx=-ynx=0ny=0.

['evikd divoupe oTa X,y kKardAANAeg TINEG yia va NPOKUWEl To {NTOUUEVO.

» 2XxEOC€Ig TNG HOPPNG f(xy) =

- Na va Bpoupue 10 f(l) ouvABwG avrikaBioTolpe X =y =1

- Na va npokOyel 1I06TNTa pE évav dyvworo, cuvnbwg avrikabiotoipe X =1 n

1
:1 A = —,
y=1lny »

'evika divoupe ora X,y KaraAAnAeG TIHEG Yia va NpoKUYel To {nTOUEVO.

1. Aiverai n cuvaptnon f: R — IR, yia v onoia ioxver: f(x+y)=f(x)+f(y) yia kabe

X,y € R . Na anodei&ete 6112

Q) f(O) =0 B) n f gival neprrm
v) f(2x) =2f(x) 5) f(vx)=vf(x) yiaka@e veN".
Ndon

a) Zm oxéon f(x+y)=F(x)+f(y) (1), avikaBioToupe x =y =0 kar npokunTer:
f(0)=f(0)+f(0)<=f(0)=0.
B) AvtikaBiotoUpe oTnv (1) y = —X kal NpoKUNTEl:
f(x—x)=f(x)+f(—x) < f(0)=f(x)+f(-x) <=0 =f(x) +f(—x) < f (—x ) =—F (x)

dpa n f gival nepitm.
v)H (1) yia y = xyiverar: f(x+x) =f(x)+f(x) = f(2x) = 2f(X)

d) MNa v=1n npoétaon f(vx) = Vf(x) (2), yiverar: f(x) = f(x) Kal gival aknéng.

Eotw 611 n (2) eival aAnBng, 6a anodeioupe 411 aAknBelel kal n npdtacn

)
((v+1) ) (v+1)f(x). Eival
f((v+1) )=f(vx+x):f(vx)+f(x):vf(x)+f(x)=(v+1)f(x).




2. Aiveral n cuvaptnon f: R* — R*, yia Tnv onoia 1oxder: 2f(xy)=f(x)-f(y)+xy yia

Kade X,y € R *. Na anodeiere 611

af(1)=1 B) f@:%
Y) 2f(§}=%+§ 5) f(x)=x
Avon

a) Av otn oxéon 2f(xy) =f(x)-f(y)+xy (1), avtikatactmhooupe X =y =1, npokUNTEL:
2f(1) =f(2)-f(1) + 1< (1) -2f() +1=0 < (f(D) —1)2 =0 <f(1) =1.

B)YHoxéon (1) yia y = E yiveTar
X

Zf[xlj :f(x)f(ij+x£<:> 2f(1) :f(x)-f(%j+l<:>

2:f(x).f(aﬂ@f(X)-f(%jzl‘i’f(%jZTlx)

y) AvtikaBicToupe otnv (1) énou y To 1 Kal NpoKUMTEL

ol (st (5o

0)Av y=1, n oxéon (1) yiveran
2f(x-1) =f(x)-f(1)+x-1=2f (x) =f (x)+x <= 2f (x)—f (x ) =x = f(x ) =x

3. Na Bpeite cuvapmon f yia Tnv onoia 1oxder f(x +y)=2f(x)+f(y) yia kaBex,y e R
Adon
MNa x=y=0, éxoupe: f(O) =2f(0)+f(0) @f(O)zO )
Ma y=0 eiva f(x) = 2f(x)+f(0) {:}f(X)—Zf(X) =0 {:}—f(x) =0 f(X) =0, xelR.

4. Aiverai n ouvdaptnon f: R — R yia Tnv onoia |ox0€|:f(xy) = %f (X)f(y) +%xy
yia k@fe X,y e R.
a) Na anodeixBei 611 n C, Siépxetar ané 1o onpeio A(ZL 1).

B) Na Bpe0si o TUnog 1ng f.
Adon




o) M x=y=Leivar /(1) =YD+ & 26(1) =F (Y +Le F (Y -2A() +1-0 =

(f(l)—l)2 =0 f(l) =1, onéte n C, diépxeTal and To cnpeio A(l l) .

)i y = Leivai () =2 F()F() X Le> 26(x)=F(x)+x & F(x) =x, xR

5. Aiverai n cuvdptnon f: R — R, yia Tnv onoia 10xUEl:
f(X2 + y2) = xf (X) + yf (y) ,Yia KG0e X,y € R .Na anodei&ere 61 :
a) f(O) =0
B) nf eivai ngpirm

v) f(x+y)=f(x)+f(y)ya kabex,y >0.

Auon

a)Ma x=y =0, éxoupe: f(0)=0-f(0 )+O f( )=0
B) MNa y=—X éxoupe: f(x +(—x ) Xf —X f(2x2)=xf(x)—xf(—x) (1)
MNa y =X éxoupe: f(x +X )= f( )+Xf( )c>f(2 )=2Xf(x) 2)
Anod mig (1),(2) éxoupe
2xF(X) = XF(X) =X (—x) <= XF (%) +xF (%) =0 <> x (f (x) +(—x))=0 <=
x=0 A f(x)+f(—x)=0<f(—x)=—f(x).
Av x=0, 161 f(0)=0 nou Ikavomnolel Tov opicud TNG NEPITTNG cuvdpThong.

Av f(—x) = —f(x) , TOT€ f NepITTA.

v) Ta y =0 n apxiki oxéon yiverar: f(X2)= Xf(X) , ONOTE Kal f(yz) = yf(y)
Me npdoBeon Kard PEAN €XoupE: f(x2)+f(y2 ) = Xf(x)+yf(y) . Opwg

f(x2 +y2)=xf(x)+yf(y) dpa f(x2 +y2) =f(x2)+f(y2).

Av 6¢coupe X* =a, y* =B, a,B>0 éxoupe: f(o+B)="F(a)+f(B) yia ke a,>0.

6. Aiverai n cuvdptnon f: R — IR, yia Thv onoia 10x0€l:
f(xy)—f(x)-f(xz) >4 -3f(x), nia kabex,y,z e R.
a) Na anodeiEete 61 f(O) = f(l) =2.
B) Na anodei€ete 6m f(x)=2, yiakaBe X R

Auon

a)Na x=y=z=0 eivar
£(0)~f(0)f(0)24-3f(0) = f?(0)~4f(0)+4 <0 = (f(0)-2) <0
Ouwe (f(O)—Z)ZZO,onc’)Te f(0)-2=0<f(0)=2

e ————
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MNa x=y=z=1eivar f(1)-f(1)f(1)>4-3f(1) = f*(1)-4f(1)+4<0<=
(f()-2) <0 = f()-2=0f(1)=2.

B)Ma y=z=1eivar f(x)—f(x)f(x)=4-3f(x) < f*(x)-4f(x)+4<0 <
(f(x)-2) <0 f(x)-2=0=f(x)=2,xeR.

7. Eotw dapma ouvdptnon f: R — R yia Tnv onoia ioxuel Ot1: f(X +y) < f(X)+f(y) yia
KA0e X,y € R . Na anodei&ete O1I:
Q) f(O) >0
B) f(X) >0vyiakabe X eR
Y) |f(x)—f(y)| <f(x-y) yiakabe x,y e R .
Adon
a)fia x=y=0 f(0)<f(0)+f(0)<f(0)=0

f apria

B)Nakdbe x e R eival 05f(0)=f[x+ }<f +f —X = f(x)+f(x):2f(x)
dpa 2f(x)>0 ondre f(x)>0 VxelR
v) Na kdbe X,y e R eival f =f[ X y +y]<f X y)+f(y)
épa 1(x)-(y)<F(x-) (2
0

Ouoia f(y)= [( X)+ ] f(y—x)+f(x)=f(x—y)+f(x) onére f(y)-f(x)<f(x-y)n
(x=y)==[f(x)-f(y)].
Ané (1),(2): —f(x-y) <f(x)=f(y) <f(x-y) = [f(x) - f(y)| <F(x-y)

8. Aivovrtai ol ouvapticelg f: R >R kal g: R - R ioxoen:
2f(X)+f(1—y)+g(X)—g(y) :(X—l)2 +2Y yia kdbe X,y € R kai g(0) = 0 .Na

anodei&ere 61 ival iceq.

Adon
MNa y=Xeivan
2f(x)+f(1-x)+g(x)- (x)=(x—1)2+2x<:>2f(x)+f(1—x):x2—2x+1+2x<:>
2f(x)+f(1-x)=x*+1 (1)
Av otnv (1) avTIKaTacTNCOUE ONou X To 1—X €XOUpE:
2f(1-x)+(1-1+x) = (1-x)" +1 2f(1-x)+(x) =x* -2x+2(2)

H f 8a Bpebei and 1o cuotnua Twv (1),(2). Eivar:




2f(x)+f(1-x)=x*+1
{2f(1—x)+f(x) =X2—2X+2

(-2 —4f(x)-2f(1-x)=-2x* -2 2
( )Q{Zf(](.—)x)Jrf((x):)xz—2x+2:_Sf(x):_x e

f(x):%x2 +§x , XelR

9. Eotw cuvdptnon f: R — R yia Tnv onoia 1oxJel 6T1: f(ax) < |a|f(x) yiakade g,xeR.

Na anodei&ere 6TI:
Q) f(0)=0 B) f(ax):|a|x yiakdfea, xR .

Auon

Apa f(0)=0
B)Mia x=1: f(a)<|a/f(1) YaeR dpakar f(x)<[x|f(1) (1) VxeR.

Hi(x)=1(x)2[X/f(D) (2)

1, . . .
Av o == 16T€ and Tnv undOeon Ba eival f(l) <
X

Ané (1),(2): f(x)=|X/f(2) (3).

Apa (o) =Jo (1) = o] 1 () 14

10. Aiverai ouvapmnon f: R — R yia v onoia ioxoer: f(x —y) —f(X +y) = f(X)f (y) (1)
yia kd0e X,y € R . Na anodeixOei 61i:

a) H ypagikn napdotaon 1ng f diépxeral and Tnv apxn Twv agévwv
B) Hf eivai apnia
v)f(X)<0 yia kabe x e R .

Auon

a)MNa x=y =0 eivai f(0)—f(0)=f(0)f(0) <= *(0)=0«<f(0)=0, dpan C, Sicpxeral
and v apxn Twv agévwv.
B) Ma x=0 eivar f(-y)-f(y) =f(X)LQ@’jO < f(-y)=f(y) yiakae y e R, dpan feiva

dpTia.
v) Na y =X eivar £(0)—f(2x)=f(x)f(x) < f(2x) =—F?(x) kai av avrikatacticoupe érou

xT0 =, éxoupie 61i: | 22 | = X | > f(x)=—F| 2 | <0
2 2 2 2




11. Na Bpeite ouvdaptnon f: R — R yia nv onoia 1oxuel 6T
f(x)f(y—z)+1<f(x—z)+f(x-y)yia kabe x,y,z e R.
Adon
lNa x=y=z=0 eivai
2(0)+1<(0)+(0) < f2(0)—2f(0)+1<0 = (£(0)-1) <0 = f(0)=1
Ma y=z=0c¢ivar f(x)f(0)+1sf(x)+f(x)@%+1s%+f(x)<:>f(x)2l (1)
MNa y=z=X eivai
f(x)f(x—x)+1<f(x—x)+f(x—x) <= f(x)f(0)+1<2f(0) = f(x)+1<2 = f(x) <1 (2)
Ané Tig (1),(2) eivar f(x) =1 yia kdBe X R .

12. Aiveraicuvapmnonf:R — R yia v onoia ioxder 6n f(x+y)=f(x)+y yia kae

X,yeR.Av f(O) =1va unoAoyiceTe TO f(l) Kal va Bpeite Tov T0nNo Tng f.

Auon

Ma y=1kar X=0 eivar f(1)=f(0)+1=2
Ma y =X eivar f(x—x)=f(x)-x < f(0)=f(x)-x = f(x)=x+1, xeR.

13. Aiverai cuvapmonf:R — R yia 1nv onoia ioxuei 61 f(x + y) = f(f (X)) +f (f (y))

yia k@Be X .,y € R kai Tng onoiag n ypagikn napdotacn diEpXeTal and Thv apxn Twv
a&évwv. Na anodeikete o1I:

a) f(x+y)=f(x)+f(y)
B) nf eival nepmm.

Auon

a) Agou diépxeTal and Tnv apxn Twv a&évwy eival f(O) 0
Ma x=y=0 eival f(O)zf(f(O))+f(f(0))<:>0 2f(f(0)) < f(f(0))=0 (1)
Ma y=0 eivar: f(x):f(f( ))+f(f( ))@f ( ))
Opota yia X =0 npokuntel f( )
(

Me npdoBeon katd péin Twv (1),(2 )exoupe f(f( ))+f(f(y)) =f(X)+f(y)©

f(x+y)=F(x)+f(y)

B)MNa y =X éxoupe: f(x—x)=Ff(x)+f(—x) = f(0)=f(x)+f(—x) <=
0=Ff(x)+f(—x) = f(—x)=—f(x), dpa f nepirm.




14. Na Bpeite ouvdptnon f: R — R yia tnv onoia 1ox0e1 611
2f(xy) =f(x)f(y)—4x—4y (1) yiakdbe x,y eR.

Auon

Ma x=y=1c¢ivar 2f(1)=f(1)f(1)-4-4 = f*(1)-2f(1)-8=0<=
(f()-4)(f(1)+2)=0<f(1)=4 r f(1)=-2

Av f( ):—2 167€ N oxéon (1) yia X =—1 yiverar

2f(1) =f*(-1)+4+4 < -4 =f*(-1)+8 = f*(-1) =—12 aduvaro. Apa f(1)=4
Ma y =1 eivar 2f(x) =f(x)f(1) -4x—4 < 2f(x) = 4f(x) - 4x -4 =
—2f(x)=—4x—4 = f(x)=2x+2, xeR.

15. Aiverain ouvaptnon f:R — R yia nv onoia 1oxde1 61 f(x) <X yla ke X e R
kar f(x+y) <f(x)+f(y) yia ka6e X,y € R . Na anodeigere 61
a)f(O) =0
B) f(x)=x, xeR

Auon

a)MNa x=y =00t oxéon f(x+y)<f(x)+f(y) (1), npokinter
f(0)<f(0)+f(0)<=f(0)=0(2)
Ouwg yia X =0 om oxé¢on f(x)<x npokonrer f(0)<0 (3).
Ané i (2),(3) eivar £(0)=0.

B)Ma y =X omv (1) npokorrel f(0) <f(x)+f(—x) < f(x)+f(-x)=>0 (4)
Opwg f( )<X yia KdBe X € R, ondre kai f( )S Kal ye npdoBeon KATd PéEAN givar:
f(x)+f(—x)<0 (5). Ané g (4),(5) eivar f(x)+f(—x)=0<f(—x)=—f(x).

H oxéon f(—X)S—x yiverar: —f( )< X<:>f( ) X Kal eNedh f( )<X,T€)\|Kd eival
f(x)=x.




AvTiocTpo®n cuvdpTtnon

16. Aiverai suvapmon f:(0,+x0) >R pe v idi6tnta f(x)-f(y)= f[5

j, yia Kkafe
y

X,y >0 . Av n e§iowon f(x) =0 éxe1 yovadikn pida oto R*:
a) Na anodei&ete omi n f avriorpégeTtal.

f—l
B) Na anodei&ere 6m f’l(K — )\) = (K) yia kGOe K,A NouU avnKouv oTo GUVOAO TIHGV

(0

e f.
v) Na Aioete v e&iowon: f(x)+f (x2 + 1) =f (x2 + 6) +f(x-1).
0) Av f(x) >0 yia kd0e x >1, va anodeikere 61 n f eival yvnoiwg at&ouoca.

Auon

a) H oxéon: f ( j yia X =Yy =1yivetar

f(l)—f(l) f( ) (1) 0. 0Oné1e n x =1 cival n povadikn piZa Tng f.

Eotw x,,X, e R" pe f(x,)=f(x,). Hoxéon (1) yia X=X, kal y=X,, yiverar:

f(xl)—f(xz)zf(—lJQfEﬁ]=0<:>—1=1<:> X, =X,, onéte n f eival 11, onéte
QVTICTREETAL,

B)Eotw f(X)=x kar f(y)=2, 1616 X =f*(x) kO y=F7(1).

Eivan f(x)_f(y)=f(§j , dpa
(1) ~1(y)) :f-l(fmj ST (ko)X e (xh)- )

y

Y) f(x)+f(x2 +1) =f(x2 +6)+f(x—1) c>f(x)—f(x2 +6)=f(x—1)—f(x2 +1) SN

_ f1-1 _
f( X j:f(x 1j<:> X _X 1<:>x3+x:x3+6x—x2—6<:>

X2 +6 x>+1) x*+6 x*+1

x> —B5Xx+6=0<=x=2 A X=3.

17. Aiverai cuvapmon f:(0,+0) > R yia mv onoia oxver: f(xy)=f(x)+f(y)+1 yia
KA0e X,y >0 .Na anodei&ere 611

a) f(1)=-1
;) f(%)z—f(x)—z

Y) f(x")=vf(x)+v—1, veN’, x>0.

0) Av n e€icwon f(X) = —1éxe1 yovadikn piZa nv X =17161e n f givar 1-1,
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Auon

a)Na x=y =1 civar: f(l)zf(l)+f(1)+l® f(l):—l.

B)Na y=E givar: f(xlj:f(x)q[i
X X

X

—1:f(x)+f[%)+1<:> f@:_f(x)_z

j+1@ f(l):f(x)+f(1

]+1@
X

v)Ma v=1 eivai f(xl)=1-f(x)+1—1<:>f(x):f(x) Mou IOXUEL
Eotw 411 10X0€1 yia v =K, dnAadn f( ) f(X)+K 1. ©a anodei&oupe 4TI N (2)
aiAnBelel kal yia v=k+1, dnhadn: f( ‘“l) (K ) ( )
Eiva f( “1) f(x x) f(x")+f(x)+1=1<f(x)+1<—1+f( )+1= (k+D)f(x)+x

3) Eotw X,,x, €(0,+w0) pe f(x,)=f(x,).

] 1
AvTIKaBIoTwVTag oTny (1) X=X, Kal Yy =—, EXOUUE:
X
2

f[xix—lzj =f(x1)+f(%j+l o f(:—ijzf(xl)—f(xz)—ZJrl@ apa f(;(—jz—l.

Encidn n eEicwon f(x) =—1 éxel yovadikn pida Tnv X =1, 1oxUel 6TI:;
X

—L=1&X,=X,, dpan feivar 1-1.
X2

18. Aivetai cuvdpmon f: R — R yia v onoia ioxver ém: f(x-y)=f(x)-f(y) yia
KA0e X,y € R .Na anodei&ere 611
a) f(O) =0
B) Av n e&icwon f(x) =0 éxe1 yovadikn pica, 161e nf eivar 1 — 1,

v) H f gival neprrm.
8) f(x+y)=f(x)+f(y)yia kabe x,y e R

Adon
a) Na x=y=0¢iva f(0)=f(0)—f(0) <= f(0)=0

B) Eneidn £(0)=0, 10 x=0 eivarn povadikn pica g f.
Eotw x,,X, € R pe f(x,)=f(x,). Tore f(x,)—f(x,)=0<f(x,—x,)=0 kai eneidn 10

X =0 eivain povadiknh pita g f, Ioxter 611 X, —X, =0 =X, =X,, dpan feivar 1 - 1.

v) Na x=0 eivar f(0—y)=f(0)—f(y) <= f(-y)=—f(y) yiakdbe yeR, dpan feival

nepITTA.




0) Av oThv ApXIKA oX€oN AVTIKATAOTNOOUE GMOU Y TO —Y €XOUUE:

f(x-y)=1()F(-y) = F(x)+1(y)

19. Aiverai ouvaptnon f: R — R yia Tnv onoia i1oxoel 6Ti: f (B +f(B+ 0)) =f(2B)+a

yia kabe q,B € R. Na anodei&ere o611

a) f(0)=0 B)f(f(x)):x, xeR
y) n f avrioTpégeral 0) f(X) =X, XeR
Adon

a)Tia p=0 eiva f(f(a))zf(0)+a yia kdBe a e R, dpa Kal f(f(x))=f(0)+x (1)

yla kdbe x e R.
Ma a=0 eivar f(B+f(B))=f(2B), apa kar f(x+f(x))=f(2x) (2) viakdBe xR

Av otnv (1) avrikaracTicoupe énou X 1o f(x) npokoner:

f(f(f(x))):f(0)+f(x)<(_i)>f(f(0)+x):f(0)+f(x) kalyia X=0 eivai f(f(O))sz(O)
Opwgn (1) yia x=0 yivera f(f(O))zf(O), dpa 2f(0)=f(0) < f(0)=0.

B) Ané v (1) eiva f(f(x))zx.

v) Eotw x,,X, € R pe f(x,)=f(x,), 161€ f(f(x,))=F(f(X,))<>X, =X,, dpaf 1-1.

fi-1

3) Ané  oxéon (2), éxoupe: f(x+f(x)) =f(2x) o x+f(x)=2x = f(x)=x.
Opia

20. Aiverai ouvapmon f: R — R yia v onoia 1oxver : f(x+Yy)="F(x)+f(y) (1), yia
KA0e X,y € R, va anodeitete 6 :

a) f neprmid B)Av lim f(x)=AeR,161€ lim f(x)=-A.
X—>+00

X—>—00

Noon

a)Tia x=y=0n (1) yiverai: f(0)=f(0)+f(0) <=f(0)=0, evad
yia y=—x n (1) yiverar : f(0) =f(x) +f(—x) < f(—x) =—f(x), dpa f nepirm

B) lim f(x)= lim [~f(-x)]=- lm f(-x) (2)

X—>+0o0 X—>+0 X—>+0
Eotw —X=U, étav X — 40 €ival U—>—0, ondTe n (2) yiveTal :
lim f(x)=—lim f(-x)=— lim f(u)=A< lim f(u)=-A.

X—>+00 X—>+0 U——o0 U——o0
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21. Aiverain cuvdptnon f: R — R yia mv onoia ioxver: f(xy)=f(x)+f(y)«kade

X,y € R kai Iimm =1 . Na unoloyiocete 10 Iimw.
x->1x —1 X2 X—-2

Auon

©étoupe X =2h.Otav x — 2, 161 h — 1 KaI To dpIo YiveTal

I (G ) M” /%I
T 2(h-

x>2  X—2 h—1 2h 2 m 1)

f(h)

1 1
im=—-Z==
h>12 h-1 2

22. Eotw cuvdptnon f: R — R yia Tnv onoia 1ox0e1 611:
8f(x +y)=f(2x)+f(2y)+24xy(x +y) yiakaBe x,y e R.
a) Na anodeigere 6m f(x)=x°, x e R.
) Na unoloyicere Ta napakdrw épia:
f(x
i ii. lim ( )
x—0 f2 (X) x—>0f(x3)
v) Na anodei&ete 6T n f avriorpégpeTal Kal va unoloyiceTe 1o 6plo

im f’l(x+1)+a/f’1(x+1)—2

x—0 X

Auon

a)Tia y=x eivar 8f(2x) =f(2x)+f(2x)+48x> < f(2x)=8x".

Av 6écoupe 2x =u npokonter f(u)=u’ apa kar f(x)=x*, xeR.

1 1
B)I )I(m)fz(x) )I(I—>0X TS
3
) i im L e

XHOf(Xa) x>0 %% x—0x6
V) Eotw x,,X, € R pe X, #X,, 161 X; = X; <> f(x,)#f(x,), dpafi-1.

O¢toupe f*(x+1)=ue x+1=f(u)<=x=u’-1.0Otav x >0, 161€ U—>1

Iimf‘l(x+1)+4/f‘l(x+1)—2:”mu+ uz_"m[ w1 f 1]
M(u2+u+l) uw -1

x—0 X u—1 U3 -1 u—1
1
+—=
6

00|I—‘
N |

=lim “/1
u-1 y? +U+1 M +u+1( u+1)
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2uvéxela cuvaprtnong f y€ow ouvapTNOoIAKNG oxéong

Av yvwpidoupe 6T n f eival cuvexng oto a e R kai OéAoupe va anodeifoupe 6T gival
CUVEXNC OTO Nedio oplopoU TG, TOTE:
e Oftoupe: X—X, =h-a<x=(x,—a)+h érav X > X, eivath > a.

o Tére: lim f(x) = Limf((xo —a)+h)=_..

Av lim f(x) =f(x,) 161 n f eivar cuvexig oro Tuxaio X, €D,, onérte ka1 oe 6Ao 10 D, .
X—Xg

2uvéxela cuvaprtnong f y€ow ouvapTNOoIAKNG oxéong

Av yvwpidoupe 61 n f eival cuvexng oto a € R kail 8éAoupe va anodeifoupe 6T gival
OUVEXNC OTO Nedio opIopoU TG, TOTE:

. X _h X : .
e ©O¢roupe: —=—<x=-2-h. Orav X > X, eivat h—>a.
X, a a
0

o Tore: lim f(x) =Limf(x—°-hj -

X=X a

Av lim f(x) =f(x,) 161€ n f €ival cuvexng orto Tuxaio X, €D, , onéTe Kal o€ 6)o To
X—Xq

nedio opiocuoU TNG.

23. Aiverai ouvdptnon f: R — R yia Tnv onoia 1oxue1 6T1: f(x + y) = f(X) —f (y) (1) yra
kaBeX,y € R . Av n f eival cuvexng oto X, =2, va anodeifete 6m n f eival cuvexng

oo R.
Nuon

Eneidn n f eival cuvexng oto X, =2, 10xUel 6Ti: Iin;f(x) =f(2).
X—

Ma va eivarn f ouvexing oto R, apkei lim f(x) =f(x,), x, eR.

X—Xo

O¢toupe X—X, =h—2 < x=(x, —2)+h.Otav x - X, eivai h— 2. Tére:

lim (%, —2)—f(h)) = f(x, ~2)~limf (h) =

lim f(x) =limf((x, —2)+h) 2

X—Xg

(0, ~2)1(2) = f(x,~2+2)=F(x,)

24.  Aiverai suvapmnon f: IR — IR yia Tv onoia ioxder: f(xy)=xf(y)-yf(x) (1)yia
kaBe X,y € R . Av n f eival ouvexig oto X, =4, va anodeixBei 6T n f eival cuvexng

oo R.
Auon

Eneidn n f eival cuvexig oto X, =2, I0XUel 6TI Iimf(x) = f(4).
X—4

MNa va eival n f ouvexng oto R, apkei lim f(x) = f(xo), X, €R.

X—Xg

12



O&Toupe L=D<:>X %o -h.Otav X > X, eivai h—4.Tore:

)
lim f(x _||mf(X J: m{ hf[ﬁﬂzx—olimf(h)—M[ﬁJ:
X—Xg h—4 4 h—4 4 4 h—4 4
4 4

25. Aiveral ouvaptnon f: (0, +oo) — Rouvexng oto X, =1 yia Tnv onoia 1oxde1 61i:

f(XY)=f(X)+f(y)+(X2 )(y y) yia kafe x,y >0 kai “mf(x) =4

x>l —1

Na anodei&ete omI:
a) n f gival cuvexng oTo (0, +oo) .

o i f=1(%)_ 2

+Xo—1 X, >0
X% X=X, Xo

Auon

a)lNa x=y=1c¢ivar: f(l) = 2f(1) = f(l) =0. Enedn n f eival cuvexng oto X, =1, 1ox0er:
Iimlf(x) =f(2) =0. Na va eivail n f eival cuvexng oto (O, +oo) dpKei va gival cuvexng o1o

X, €(0,4+00). Anhadri lim f(x)=f(x,).

X—Xg

, X h , ! .
©étoupe —=— < x=X,-h. Otav X — X, eivar h— 1. Tére:
0

im £(x) = limf (x, -) =lim| £(x ) +F(n)+ (%, =, ) (1 =) | = £(x; ) +limf (h)+0=F(x,)

X—>Xg

&) lim f(x)—f(x,) :"mf(xohz—f(xo) :I_mf(h)+(x02 —x,)(h*=h)

X=X X=X, h—1 Xh—X, h—1 X, (h_l)
L g ) g X0 =D 14
X, —th-1 hot X, (h-1) o X,

26. Aiverar ouvexng ocuvdaprtnon f: (0, +oo) — R yia tnv onoia 1oxver: lim f(X) = fooKal

X—>+00

2 2
f(xy)=f(x)f(y)-2 X*yy X,y €(0,+w) (1).
a) Na anodeiete 611 n f diatnpei otaBepd npéonpo 1o (0, +oo) .
B) Na Bpeite To f(l).

v) Na anodeiEere 6T f(X) =X +% , Xe (0, +oo)

5) Na Aooerte Tnv e€icwon X + XouvE —x+1= 0 oro didoThpua (0, +oo) .
X

13



Auon

a) Eotw 611 30e (0, +oo) TETOIO (DOTE f(e) =0.

0% +1

MNa X=0 kai y=1 éxoupe f(e) =0- = 0% = -1 droro.

Apa f(x) #0 VXxe (O, +oo) Kal eNeIdn €ival cuvexng, diatnpei otabepd npdonpio.

B) Apou lim f(x)=+40,3ae(0,4) : f(a)>0 dpa f(x)>0 yia kade x>0
>mv (1) yia x=y=1¢ivar f(1)=2 A f(1)=-1nou anoppinteral. Apa f(1)=2
2

X le<:>f(x)=x+E
X X

V) Iy (1) via y =1=f(x)=2f(x)-

0) AlaipwvTag ue x n e€icwon yiveral X+cmv£—l+1 =0< x+E =1- csuvE .
X X X X

Opwe 1oXUEl X+122 Vxe(0,+) kar f(1)=2 pévo yia x =1. Eniong 1-cuvZ<2
X X

MNapdywyocg

27. Aiverar ouvaptnon f: R — R yla Thv onoia 16x0el OTI:
f(X+y) = f(x)+f(y)+2xy(x +y)+2 (1), yia ke X,y € R kai n f ivai
napaywyioiun oro 0 pe /(0) = 2. Na anodei&ete 61 n f gival napaywyioiun oto R .

Auon

©¢toupe oty (1) x=y =0, onére: f(0)=f(0)+f(0)+2 < f(0)=-2.

Apa f’(O):Iingf(X)_Xf(Xo) =|in3f(x))(+2 ~2.

Na va anodei&oupe 611 n f eival napaywyiciun oto R, apkei va undpxei oto R 10 dplo

f(x)—f(x
lim M,X0 e R. ©¢toupe X—X, =h < X=X, +h,é1av X —> X, eivai h— 0 .Tére:
X—>Xg X —X
0

f(Xo+h)=F(xo) @ f(x,)+F(h)+2%,-h- (X, +h)+2—F(x,)

lim — lim =

h—0 h h—0 h

| f(h)+2 2x,h(x, +h _f(h)+2 ,

lim ( 2] +20 (ho ) |- ILl_r)r(\)L+L|_rE(2xo(xo+h)):f(0)+2x§=2+2x§

14



28. Aiverai ouvaptnon f: R” — R"yia Tnv onoia ioxUer: f(xy ) =f(x)f(y) yia kG8e
X,y € R . Av n f €ival napaywyioiun oto X, =1 ,va anodeifete 6 givai

napaywyioiun oto R*.
Auon

Ma x =y =1c¢ivar f(1)=f(1)f(1) < f(1)-f* (1) =0 < f(1) =0anoppinterar n f(1)=1
- , e 00T f(x)-1
Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, =1 ioxoel o ( )—X@l 1 —Xm 1
Ma va eival n f napaywyiociun oto R apkei va undpxel oto R* 10 6plo:

lim f(X)—f(XO)
X=X X=X,
i F00=0x) 20 Fx)=F(xg) _ L F(xo)F(R) = (o) _ "m{f(xo)‘f(h)—l}a
X=X X=X, -1 x,h—X, h>1 X X, h-1

im TI=I00)_10%) oy e

XXy X—X, Xo

, X, € R".Eivai:

Apa n f eival napaywyioiun oto R pe f’(x):@-f'(l).

29. Av yia Th napaywyiociun oto 0 cuvaptnon g I6xUel OTI: g(x)g(y) #1 kai

_9(x)+g(y)

9= g ()

yia k@Be X,y € R, va anodeifete 61 n g eival napaywyioipn

oro R.
Auon

Ma x=y=0¢ivar: g(0)= 29(0) <29(0)=9(0)-¢°(0) =

1-¢°(0)
9°(0)+9(0)=0<9(0)[ g°(0)+1]|=0<g(0)=0, eneidr g*(0)+10.
Onére g’(O) = leng g(x);g(O) = lerrg gE(X) e R kal agpou n g sival napaywyioiun oto 0, 8a

gival Kal ouvexng, ondte !(i_rlgg(x) = g(O) =0.

Eotw Tuxaio X, € R, 16182

90%)0() _ 0
i3 t)=9(%) @ 1-9(x)g(h) " 9(%)+9(h)-9g(x)+g* (%)a(h) _
h—0 h " h-0 h h—0 h[l_g(xo)g(h):l

mg(h)[1+92(x0)]_"m{g(h)_ 1+¢% (%, ) )}g,(o) 1+¢%(x,)
1

h  1-g(x,)g(h

(00 g o)1+ (x)]

Ondte, n g €ival napaywyioipyn oto R .

15



30. Aiverar cuvaptnon f nou €ival opiopévn oto R Kal yia Tnv onoia I6XUEl:
f(X+y) = f(X)+f(y)+2xy+xy|a KkdBe X € R, pea € R . Av n ouvdaptnon f givai

F(x)-1(%,)
napaywyioiuyn oto 0, ye f’(O) =2 Kal n cuvaptnon g(X) = X=X,
a(X,)s X =X,

€ival ouVeEXNng oTo onpeio X;, va anodeifere 6m n e&icwon g(x) —2X -3 =0 éxel yia

. X#X,

TouAdxioTov pida.
Adon

Eneidn n g eival cuvexng oto X, eivar lim g(x) = g(xo).

X—Xg

Eivar lim g(x) = lim M . ©éToupe X—X, =h, ondre:

X—Xg X—Xg X=X,

( z f( ) ( 0)+f(h)+2xoh+h—f(xo):|im{@+2xo+l} (1)

haO h h—0

lim g(x) =lim

X—>Xg h—0

H oxéon f(x+y)="f(x)+f(y)+2xy+x yia x=y=0 diver f(0)=f(0)+f(0) < (0)=0,

ondTe f’(O)zLiﬂ(]) . lim—

Apa, n (1) ye Bdon tnv (2) yiverar:

XILHQOQ(X) :'Ijirjg{L:)WLZXO +1} =2+2X, +1=2X,+3, Snhadn:
g(xo): 2X,+3< g(xo)—ZXO -3=0, apa 10X, €ival piZa g efiowong g(x)—2x—3=0.

Onérte n e&icwon éxel TouhdxioTov yia pida.

31. Aiverar ouvdptnon f: R — R"yia Tnv onoia 1ox0er: f(X +y) = f(x)f(y) yla Kafe

X,Y € R . Na anodei&ete 611

a) f(O) =

B) f(vx)=1"(x), veNpe v=2,xeR ().

v) Av n f €ival cuvexng oto X, = 0 1671e n f €ival ouvexng oto R.

o) Av n f eival napaywyiciun oto X, = 0 1671¢ n f eival napaywyioiun oto R pe
f’(X) = f’(O)f(X) yiakdde xeR.

€) Av n f eival avnictpéyiun 161E: f’l(aB) = f’l(a) +f1 (B) yia Kabe q,p nou avikouv
oT1o oUvolo Tiuwv Tng f,

Adon

a)Na x=y =0 eivai f(0)=f*(0) < f(0)=11 f(0)=0 nou anoppintera.

B)Ma v=2 eivar f(2x)=f*(x). Av oTnv apxIki avTIKaTacThooupe Y =X NpokdnTel To

{ntoupevo. Eotw 411 IoXUel yia v=K.
©a deifoupe 611 10XVl Kal yia v =K +1, dnhadh f((K+1)X) = f"“(x) .
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Eivar f((k+1)x) = f(1x+x) =f (1x)f (x) = (x)f (x) =~ (x)
v) limf(x-+h)=lim(f(x)f(h)) =f(x)limf(h)=f(x)f(0) =f(x)

) f napaywyioiun oto X, =0 < f'(O) =lim

i [0 =F00) L FOf()=F) f(x)(frgh)—l) _{()'(0)

h—0 h h—0 h h—0

e) F(f(a+p))=F*(f(a)f(B)) = a+p=F7(f(a)f(B)) (1
f(x)=a=x=f*(a), f(y)=p<y=F*(p), ©re ()=F*(a)+F*(B)=F*(ap)

32. Eotw cuvaptnon f:(O, +oo) — R, napaywyiociyn oro 1, ye f'(l) =1. Av yia KG0e
X,y € (0,+0) 1oxoer 6m f(xy)=x*f(y)+y*f(x), 161€:
a) Na unohoyioete Tof(1).
e . . f(xh)=f(x) 2f(x)
B) Na anodeiEere 611 yia kG0e x > 0 1Iox0er: lim = +X.
h-1  xh—x X

v) Na anodei&ete 611 n f givar napaywyioiun pe f’(X) = 3f(X)+X , X>0.
X
AGon

a) Na x:y=1:f(1)=0.

x(h-1) " x(h-1)

m{xzf(h)Jrhzf(x)—f(x)}:I. {f(x)(hz—l) Xzf(h)]:

X

.im{fv)M(hﬂnx;w)}ngxuxfr(l)M

F(X)—f(x,) ex=xn  f(xh)=F(x,) ® 2f(x,)

y)MNakdbe x>0 lim = lim = +X,
X—>Xg X=X, x—%g=h—>1 h-1 XOh_XO X,
2f(x
dpa f'(x)=L+x.
X

33. Aiverar ouvaptnon f:R — R, yia Tnv onoia ioxuei f (X) —3y2 < f(X + y) <f (X) + 2y2 ,
yia kaBe X,y € R . Na anodeitere 6mi:

a) H f eival cuvexng oto R.
B) H f eivar napaywyioiun oto R.

Auon

17



a) Apkei lim f(x)=f(x,) n Lingf(x0+h):f(x0), X, eR.
Ma X=X, kar y=h eivar: f(x,)—3h" <f(x,+h)<f(x,)+2h* (1).
Eival LiLT(l)(f(XO)—ShZ):f(XO) Kal Lig(\)(f(xo)+2h2):f(xo) , ONETE Kall

Li_rlgf(xo +h)=f(x,), dpa n f eivai ouvexrig ato R .

B)Av h>0 n (1) yiverar: —3h? <f(x, +h)—f(x,)<2h? < -3h< f(X°+hg_f(X°)£2h.

x0+hg—f(x0) “0.(2).

Eivar lim (—3h)=0 kal lim (Zh):O, ondte kai lim f(

h—0* h—0* h—0*

Av h<0 n (1) yiverar: —3h> f(X°+hg_f(X°) >2h<2h< f(X°+hz_f(X°) <-3h.

Eivar lim (Zh) =0 kai lim (—3h) =0, ondéte kai lim f%, +h)—f(xo) =0 (3) .
h—0~ h—0~ h—0~ h

An6 mig (2), (3) npokunter 6 n f eivar napaywyioiun oto X, € R pe f'(x,)=0, onéren f

givalr napaywyiociun oto R.

34. Aiveral n napaywyioiun cuvdptnon ¢ : R* —» R, yia Thv onoia 1ox0el:
g(xy)=9g(x)—-g(y) viakabe x,y € R . Na anodei€ete 611 xg'(x)+yg'(y)=0.

Auon

NapaywyiZoupe ™ oxéon g(xy)=g(x)—-g(y) (1) wg npog x, Bewp@dvTag 1o y oTabepd,

onére: g'(xy)(xy) =g'(x)-0 = yg'(xy)=g'(x) & g'(xy)= # (2).

Eniong, napaywyifoupe Tnv (1) g npog y, BewpwvTag To X oTabepd Kal ival:
g (xy)(xy) =0-g'(x) = xg'(xy)=-g'(y) = g (xy) = —@ (3).
Ano (2), (3) npokuntel 6TI;

g(x)_ gy

" T@xg’(X)=—yg'(y)<:>Xg'(x)ﬂ/g'(y)

0.

35. Aiveral napaywyioiun cuvdprtnon f: R* — R, yia Thv onoia 1oxUel
f(x+y)=Ff(x)+f(y)+x-y, viakae x,y =0.Av A(y,f(y)) ka1 B(x,f'(x)), pe
y # X , va anodei&ete 611 n euBeia AB oxnparigel pe Tov aova x'x , ywvia 45°.

Aioon

NapaywyiZoviag wg npog X, eivar: f'(x+y)=f'(x)+y kar wg npog y, éxoupe:
f'(x+y)=F(y)+x.Apa, f'(x)+y=Ff(y)+x< f'(y)-f'(x)=y-x <=
(y)-f(x)

=l =1l epn=1,dpa 0=45".
y—X
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36. Eotw cuvaptnon f napaywyioiun oto R yia Tnv onoia ioxoel 6T
f(X +y) =e™f (X) +e7*f (y) yia k@0e X,y € R . Na anodei&ete oI

e [f'(x)+f(x)]=e*[f(y)+f(y)] viakade x,y R .
Adon
MapaywyiZovtag wg Npog X, EXOULE: f’(x+y) = e’yf’(x)—e”‘f(y).
NapaywyiZoviag wg npog y, éxoupe: f'(x+y)=—ef(x)+ef(y), apa
e (x)—ef(y)=—ef(x)+e ' (y) = e (x)+ef(x)=ef(y)+ef(y) =

e ((0)+1() = (F(5) ()

37. Eorw ouvdaptnon f napaywyioiun oto R” yia Tnv onoia 1oxuel 611
f(xy) = x*f (y) +y2f( )yla k@0e X,y € R*. Na anodei&ete 6m

() -t(y) = 21X 2(0)

5 yia kabe x,y e R".
X

Adon
NapaywyiZoviag wg npog y, éxoupe: f'(xy)x =x*'(y)+2yf(x) kaiyia y =1 eival
f'(x)x =x*f'(1)+2f (x) < '(x) = xf’(1)+2M .
X

H f' eival napaywyiciun oto (0+oo) w¢ dBpoloua NApaywyiciuwy CUVAPTACEWY, IE.

x(xf'(1)+2f(x)j—f(x)

=t g X
f”(X)=f’(1)+2XZf'(1)+2Xf2(X)_f( ) /(1) +2f( )+2fx(2x) 3f'(1) 2];(2)()
Opola NapaywyiZoviag oG npog X ...... f;Zy)

— 200 g 200 200 20)

38. ©Oewpoupue Tn cuvdptnon f:R — R, napaywyiciun ce 6Ao 10 R, yia Tnv onoia
1oxoer: f (X +y) e*f(y)+e’f(x)yia kabe X,y € R kar f'(0) =2 . Na anodeiete 6mi:

a) f(vx) = vel f(x) yiakdfe veN, XeR.
B) £(0)=0
v) f'(x) =f(x)+2e*.

Aioon
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a) Eneidn 8éhoupe va Sei€oupe T oxéon f(vx)= ve(v'l)xf(x), yia kdBe veN, 8a 1o

anodeitoupe Pe TN BonBeld TNG HABNUATIKAG ENAYWYNAG.
MNa v=1 civai f(l-x) =1 eof(x) IS f(x) = f(x) Eotw 61 ioxveiyia v=xeN,

dnhadn f(wkx)= Ke(K'l)xf(x) , (1). ©a deiEoupe ST I0XUEl yIa v =Kk +1, SnAadh
f[(K+1)X] =(x+1)e™f(x).

Mpdyuari, f[(K+1) X} =f(rx+x)=e"f(x +e"f(1<x)i e“xf(x) +eXKe(“‘l)Xf(x) =
e“f(x) + ke f(x) = ef(x) +xe”f(x) = (k+1)e™f(x).

B) ©étoupe otnv f(x+y):exf(y)+eyf(x), (2), x=y=0, ondre:
£(0) = %(0) +€°F(0) = £(0) =0.

y) NMapaywyidoupe Tnv (2) wg npog X, Bewpwvtag To y otabepd, ondTe:
f'(x+y)(x+y)' =ef(y)+e’f'(x) & f'(x+y)=e*f(y)+e’f'(x), (3). Eniong,
napaywyicoupe Tnv (2) g Npog y, Bewp®vTag To X oTabepd, ondTe:
f'(x+y)=ef'(y)+e’f(x) ().

Ané (3), (4), npokunTel exf(y)+eyf'(x)=exf’(y)+eyf(x).
©¢éTtovTtag dnou y =0, eivar:
e*f(0)+e’f'(x) =ef'(0)+e%f(x) = f'(x) =2e* +f(x)

39. Aiverai n cuvdptnon f: (—%,2} — R" yia Tnv onoia 1ox0el
f(X —y) = f(x)f(y) +NUXNYY Yia KAOE X,y € (—%,gj . Na anod<i&ere 611
a) f(0)=1 B) f(x) = ouv? x v) n f gival apnia
5) f(2x) =f?(x)—np* x e) f(x)=ouvx or) f'[%}:—%

Avon

a)Na x=y =0 eivai f(0) =*(0) < (0) =0 nou anoppinterar i f(0)=1.
B)Ma y=x éxoupe: f(0)=f(x)f(x)+nu’x < 1-nu*x =f*(x) < f?(x) =cvv’x
y)Na x=0 eivar: f(-y)=f(0)f(y) =f(-y)=f(y), yeR, dpanfeivai dpria.

B)Ta y =-x éxoupe: f(2x) =f(x)f(—x)+nuxmu(—x) < f(2x) =f(x)f(X)—np’x <
f(2x)=*(x)-nu’x.
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€) Eneidn f2(x)=ocvv’x =0 yia kdbe x e (—

NS

g, gival f(x) # 0 kal ensidn n f eival

J
3)

Eneidn f(0)=1, eivar f(x)>0 dpa f(x)=ocvvx, Xe(—

ouvexng, dlatnpei otaBepd npdono oTo (—

N a

J

N3
N a

T yis 1
or) f'(x)=-nux, dpa f'| = |[=—nu—=—-=
) () nux, ap [6) TIH6 >

40. Na Bpeite napaywyiciun cuvaptnon f: (0,+oo) — R, yia Tnv onoia 1oxUEl:
f(xy)=f(x)+f(y) yia ka®e x,y €(0,+x) kar f'(1)=1.

Auon

Ma x=y=1c¢ivar: f(1)=f(1)+f(1) < f(1)=0.
MapaywyiZoviac wg Npog X, EXOUUE: f'(xy)-(xy)’ =f'(x)+0 < f(xy)-y = (x).

1 1)1 1
Ma y ==, npokorer: f'| x-= | = =f" f/(x)=f(1)-=
1a y ” MPEOKUMTEI (X ij (X)@ (X) ( ) X

f(x)== = T(x)=Inx+c, cek.
f(1)=0<Inl+c=0<c=0, dpa f(x):lnx,x>0.

41. Aiverai cuvaprtnon f yia Tnv onoia 1ox0el: f(x + y) = f(x) +f (y) —6Xy yia kabe

_f(x)
X,y € Rkar lim—~-=12.
x—>0 X

a) Na anodei&ete 61 n f gival napaywyioiun oo R.
B) Na Bpeite v f.

Auon

a) lim _ fim (%) +F(1) =% f(x,) =Iim£m—6on=12—6Xo
h->0 h h—0 h h>ol h

Apa n f eival napaywyioiun oto R pe f'(x)=12-6x yia kaBe xR

B) Eivan f'(x)=12-6x 11 '(x) =(12x-3x*) & f(x)=12x-3x*+c, ceR.
H oxéon (1) yia x=y =0 yiverar: f(0)=f(0)+f(0)-6-0-0 < f(0)=0.
Ouwg f(0)=c, dpa c=0 kai f(x)=12x-3x* ,xeR.
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42. Aiverai cuvaptnon f ;R — R"yia Tnv onoia iox0e1 611 f(x +y) = f(X)f(y) yia Kkabe
x,yek.
a) Na anodei&ete omi:
. 1(0)=1
il. Av n f eival ouvexng oto X, =0, 161€ eival cuvexng oto R.
B) Na Bpeite To npéonuo g f.
v) Av n f eival napaywyiciun oto X, =0 pe f'(O) =1,va anodeikete 6T €ival
napaywyiociyn oto R .
o) Na Bpeite Tnv f.
Adon

a)i) x=y=0: f(0)=1
i) lim f(x)=limf(x, +h)=lim

X—Xg h—0 h—0

[F(%)F(h)]=1(x:)F(0) =f(x,)

B) fouvexng kar f(x) =0 agot f(0)=1>0 1éte f(x)>0.

f'(x)=f(x) yia kGbe xR

3) f'(x)=f(x) <= f(x)=ce* kareneidn f(O):l, eival c=1, dpa f(X)zeX, xeR.

43. Aiveral napaywyioiun cuvdaptnon f: R — R yia Tnv onoia 1ox0e1 611
f(f(X)+y) =X+f(y) (1) yia kabe x,y e R.

a) Na anodei&ete omi:
i.nfeivar 1-1

ii. (fof)(x)=x ylakaBe xeR.
jii. f(x+y)=f(x)+f(y)yiakabe x,y eR.
B) Av f'(0) =1, va Bpeite v f.

Auon

a) i) Eotw f(x,)= f(xz) ( )+y=F06)+y=F(f(x,)+y)=f(f(x,)+y) =
X, +f(y)=x, +f(y) = x, =X,

(
)qux y=0 f(f +0)=0+f(0 ) f(f(0))=f(0)< f(0)=0
fof X

iii) Zmv (1) énou x 1o f(x) , EXOUE:
f(f(f(x))+y)=f(x)+f(y)<:>f(x+y)=f(x)+f(y) (2)

B) MapaywyiZovtag T (2) wg npog y, éxoupe: F'(x+y)=0+f(y) kaiyia y=0, &ivar:
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f'(x)=F(0)=f(x)=1ef(x)=x+cC.
f(0)=0<c=0 dpa f(x)=x, xeR

44. Aivetar ouvdptnon f napaywyioiun oto X, =0, yia Tnv onoia 16xJouv ol OXECEIG:

f(x+y)=e"f(x)+e*f(y) yiakdbe x,y e R kai Iimm =1. Na anodeiere 611
x->0 X

a) H eantopévn g C, oto X, =0 eanreral kai tng C 6nou g(x) =x* —2x* +2x.
B) H f eival napaywyioiun oto R pe f’(x) = f(X)+eX, xelR.
v) O 1onog 1ng f eivan f(x)=xe*, x e R.

Auon

Cv=0 & _ it 0)=F0) L F(X)
a)Ta x=y =0 eivai f(0)=0. f'(0) = lim 0 =lim X =1

H epantopévn ing C eivarn e y =x
H g eival napaywyiciun cto R pe g’(x) =3x*—4x+2

Na va epdnTeral otn Cg npénel va undpxel oneio A(Xl,g(xl)) TETOIO, OTE
1
g (%) =1<3x{ —4x, +1=0x, =11 X, o

1
H €(PCII'ITOH€VI'] ™mg C oto X=1 €ivain Y =X KdI GTO X_E givarn y= X+E

Enopévwg n € egpdnretaiing C; oto x, =1

f(x, +h)—f(X,)

B) lim " =lim - =
. e"-1 , f(h %
M\)[f(xo) e °(T)J=f(xo)+e

h
Av g(x)=e*,1ote ¢ (x)=¢, g'(O):l@LirrgeT_lzl

Apa n f eival napaywyioiun oto R e f'(x) = f(x)+ex, xeR.

V) F(x)—f(x)=e* = e (x)—e *f(x) =L (e 7(x)) =(x) =

e *f(x)=x+c<f(x)=(x+c)e*, f(0)=0<c=0 kai f(x)=xe* ,xeR

45, Aiverar cuvdaptnon f napaywyiciun oto R yia Tnv onoia 16xUel
f(x+y)=Ff(x)e? +f(y)e* +e>*® —1 yia kabe X,y e R ka1 f'(0) =—1.

a) Na anodeigete 61f(0)=0.
£) Na anodeikete 61 f'(x) =2f(x)+e?, x € R.

v) Na Bpeite Tov 10no 1Tng f.
) Na anobdeitete 61 (2a+1)e** (B—a)<pe”® —ae” <(2B+1)e’’(B—a) yia kabe

e ————
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a,Be(O,+oo).

Auon

a) Zmv oxéon f(x+y)=f(x)e” +f(y)e* +e”# -1 (1) yia x=y=0 éxoupe:
f(0)=f(0)+f(0)+e’-1<f(0)=0.

B) NapaywyiZoupe Tv (1) wg npog x ondre éxoupe f'(x+y)=F(x)e? +2e™f(y)+2e>*
kal 6étoviag x =0 éxoupe f'(y)=F(0)e” +2e%(y)+2e” <
f'(y)=—e® +2f(y)+2e” < f'(y)=2f(y)+e® dpaka f'(x)=2f(x)+e*.

v) Eivar f'(x)—2f(x) =e* < ef'(x)-2e*f(x) =1

(e’zxf(x)), =(x)' e ?f(x)=x+c.
Ma x=0 :f(0)=c<c=0 dpa f(x)=xe™.

o) Av o< epapudloupe ©.M.T. yia Tnv f oT0 [a, [3],
f(B)-f()
B-a

Opwg f'(x)=e +2xe™ kai f'(x) =2e™ +2e™ +4xe® = 4™ +4xe™ >0

ondre undpxel & e (a, B) Tétolo wore /(€)=

agpoU X e(O, +oo) onéten '

Eival a<é<pef(a)<f(§)<f(B)e e (1+2a)< M <e?(1+2p) =
-

(B—o)e* (1+2a) < pe” —ae* <e” (1+2B)(B—o)

Ouola av o> karyia a = 1ox0el n 106TnTa. ONdTE YIa KABE o, P € (O,+oo) eival

e’ (1+20)(B—a) <pe” —ae* <e” (1+2B)(B—a).

46. Aivetar cuvaptnon f :[0, +oo) — R e f(O) =0, n onoia gival napaywyiciyn oto
p>0.Av f(xy)="Ff(x)f(y) via kdOe X,y >0 kai f(x) =0 yia kGOe x >0, T6Te:
a) Na anodei&ete omi:
i. H ypagiki napdoracn 1ng f diépxeral and 1o onpeio A (:L 1) .
ii. f(EJ = iyla Kabe x >0.
x) f(x)
jii. f(x)=0 yiakdabe x>0.
iv. H f eivai napaywyioipn o1o (0,+w) pe xf'(x)f(p)=pf'(p)f(x) yiakdde x>0.

B)Av f(p)= Jp kai f'(p)= 2\1/_ , va Bpeite Tnv f.
P
Adon

f(x)=0

a)i.MNa y=1«kai x>0 eivarf(x)=f(x)f(1) = f(1)=1
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i.May L €xoupe
(oo (2

jii. f ouvexnig kar f(x) =0 kaiagou f(1)>0=f(x)>0 yia x(0,+x) kai f(0)=0 dpa
f(x)=0 yia x>0.

iv. Elvqlf( )—Ilm (X) f( ) Ta X=X, h , h#p, éxoupe:
p

r X—p
h h 1
1) op) 100 TOM(E]10) gy ()
X_Xo D X, Xo(h_p) Xo h-p
’p p
1 1
o0 ) i) i)™ i) 1)1
X, h—p X, h—p Xf( ) h—p
(¥)=f(%) _pf(xo), f(%o) .
dpa le0 x zof(p)f (p)=f(x)= iof(p)f (p) yia kd6e x, >0,

B) Eivan xf'(x)f(p) = pf'(p)F(x) < xF'(x)\p = pﬁf X) < 2xF'(x) g = gF(x)
F(x)

—=2i<:>|nf(x)=ln\/;+c. Ma x =1 eival Inf(l)=|m/1+c<:>|n1:c<:>c:0 dpa

f(x)

f(x)= X, x>0.

47. Aiverai ouvdpnon f : (0,+00) — R yia TNV onoia 1oxUe1 6Tz f(xy) = Xx*f(y)+y*f(x)

Yia KAOe X,y e (0,+oo) kai n epantopévn Tng C, oT10 onueio M(:Lf(l)) givai
napdA\nAn otnv euBeia € y=x+3.
a) Na Bpeire 1o f(1).

B) Na anodei&ete 611 yia Kae x >0 1ox0el: lim f(xy) f(x) = Zf( ) +X.
yol Xy —X X

v) Na anodei&ere 611 n f €ival napaywyiciun oto (0, +oo) Kal IoXUEl
x?f'(x) = 2xf(x)+x° .
©) Na Bpeite tnv f.
€) Av E( ) €ival To egBaddv Tou xwpiou Nou NepPIKAgieTal and Tn ypagIikn napdcracn

g f, Tov d€ova x'x ka1 Tig¢ euBeieg X =1 Kal X = A, va unoloyioere 1o lim E()\)

A—>+o0

Auon
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(12 ) A

X X

= +X
X—Xg X=X, h—1 h->1 Xoh —X, X

V) f(%,) = lim fx)=f(x) thnmf(xoh)_f(XO) ) 2f(x, ) i

2f(x)Jr)(<:>)(f'()():2f(x)+x2 karyia X >0 x*f'(x)=2xf(x)+x°

dpa f'(x)z »

2610\ ' , f(1)=0
d) X (x)—2xf(x) =£:> m =(Inx) @M:Inx+c = ¢=0 dpa f(x)=x*Inx.
x* X x? x?

€) MNa A >1 710 ¢nTolpevo euadd eival:

E(n) =] f(x)dx= Ilnx( jdx{ Inx} j”xzz X_anx{x_;I@

3 IA-2*+1 A%(3InA-1)+1
9 3

£(0)= 2 (3InA—1)+1

. Apa xIi_)rEoE(k)z lim

A—>+0

=400 .
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E=-A>KH2H

48. Aiverai ouvdptnon f: R — R, yia Tnv onoia 1oxUel:
f(X+y) = f(x)—f(y) , YIa K&Be X,y € R Na anodei€ete 611:

a)f(O)zO B) f aptia Y) f(x—y)=f(x)—f(y), X,y eR

d) n f eival otaBepn cuvdptnon

49. Aiveraiouvdptnon f IR —> R, yia Tnv onoia ioxver:
f(x+y) = Xf(y)—yf(x) yia kdBe X,y € R .Na anodei&ete 6112

a) n ypagikih napdotacn Tng f diépxetal and Tnv apxn Twv aEévwv.
B)H C, éxe1 kevipo cuppuetpiag Tnv apxn O twv afévav.

V) f(x—y)=yf(x)-xf(y), xy e R.

50. Aiverain cuvdptnonf:R" —R", yia Tnv onoid 10xUEl: f(Xy) =f(x)f(y)+xy—1 yia
kdBe X,y € R". Na anodeiEete 6T1:

@ f()=1 B f(%j:%() xeR’ V) f(§]=%+§—l Xy eR"

51. Avfi R" > Rpe f(ij =f(x)+f(y) yia kaBe X, y € R™.Na deifete 6T :
y

a)f(1)=0 B) f otaBepn

52.  Aiverar cuvdptnon f: R — R yia Tnv onoia IoxUel: f(x+y) = 2f(X)+f(y)+2X
yla Kafe X,yeR.
a) Na Bpeite To onueio Toung TG Cf Me Tov dova Y'y .

B) Na Bpeite Tov TUno Tng f.

53.  Aiverai ouvapnon f:1 R — R, yia v onoia ioxver: f(x+y) =xf(y)—yf(X) yia kae

X,y € R .Na anodeitete oT1:

a) nypd@Ikn napdctaon Tng f Siépxetal and Tnv apxn Twv aEdévov.
B) H C, éxelkévipo cuppetpiag Thv apxn O Twv aEovwy.

Vf(x-y)=yf(x)-xf(y), x,y e R.

54.  Aiverar cuvdptnon f:R — R yia Tnv onoia IoxUer: f(x—y)—f(x+y) =f(x)f(y) (2)
yia Kafe X,y € R . Na anodeixBei o1

a) H ypagikn napdotaon tng f Si€pxetal and tnv apxn Twv aEdvav

B) H f eival dpmia
y) f(x)<0 yiakdbe xeR.
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55. Aiveraiouvdptnon f: R — R, yia Thv onoia IoxUel:
f(x+y)+f(x—y) =4xf(y)+3x—6xy, yia kaGex,y e R.

a) Na Bpeire 10 f(0) B) Na Bpeite Tov T0no Tne f.

56. Aiveraicuvdptnon f:R — R, yia Thv onoia IoxUel:

1
f(xy)zgf

a) Na anodeixBei &1 n ypagikn napdotaon ng f SiépxeTal and 1o onpegio A(1,3) .

(x)f(y)+gxy—x2y2, xyeR.

B) Na BpeBsi o TUNog ng f.

57. Na Bpeite 1ig ouvapmoeig f yia Tig onoieg 10XV

a) f(x+y)+f(x—y)=3f(x)+f(y)-2x-2y, x,ye R

B) f(xy) =2f(x)|n§, X,y >0

58. Aiverai cuvdptnon f: R — R, yia Thv onoid IoXUEl:
3f(xy)—f(x)f(yz)—16 > —5f(xz) , YIa kdBe X,y,z € R .Na anodeifere o11:

a)f(1)=4 B) f(x)=4,xeR

59. Aiveraiouvdptnonf: R > R pe f(IR) =R yia Tnv onoia 1oxUel 6TI
f(x+y)=f(x)+f(y) viakaBe x ,ye R . Na anodei€ete o:
a) f(O) =0
B) n f eival neprn
Y) Av n f éxel povadikn piZa 1o 0, 161€ €ival cuvdptnon 1-1.

d) MNakdabe x .y € R ioxver f(x+y)=F"(x)+f*(y).

60. Aiveral cuvdptnon f:R — R, yia Tnv onoia IGXUEl OTi ;

f(x)

f(x+y)=f(x)+f(y)+xyyia ke x ye R kai lim——= = 1. Na unohoyioete To

im f(x)—f(x,)

, Xo €R.
X—=Xq X—X0

61.  Aiverai cuvapmon f: R — R yia v onoia ioxuel 61 (x+Y) =2f(x)+2f(y) yia kaBe

X,y € R .Av n f eival cuvexng oto X, =0, va anodeiEete 611 n f eival cuvexng oTo R .

62.  Aiverai ouvapmon f: R — R"yia v onoia ioxver: f(x+y)=F(x)f(y) yia kae

X,y € R. Avn f eival cuvexng oto X, =3 , va anodeiete 6T n f eival cuvexng oto R .

63.  Aivetalouvdptnon f: R — R, cuvexig oto X, =0, yia Tnv onoia ioxVel:

f(x+y)=f(x)+f(y)+xyvia kaBe x, y € R . Na anodei€ere 61 n f gival ouvexng oto R .
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64.  Aiverain ouvdptnon f: R — R cuvexng oto X, =1 yia Tnv onoia 1oxUer:

f(xy)=f(x)+f(y)yia kaBe x, y € R . Na anodei€ete 6T n f eivar cuvexiig oo R.

65.  Aiverai ouvapmon f: R — R yia v onoia toxver : f(x+y)=f(x)f(y) yia kabe
X,y € Rkai f(O) # 0 .Na anodeifete 611 ;
a) av n f eival cuvexnig oto X, =0, 1618 N f €ival cuvexng oto R .

B) av n f eival cuvexig oe onolodnnote a e R pe f(cx) #0, 161 n f €ival cuvexng oto R .

66.  Aivetal cuvaptnon f: R — R"yia v onoia ioxtel : f(x+y)= f(x)[f(y)+y]+y

Na anodeiEete 61 av n f eival cuvexng oto X, =0, 1é1€ €ival cuvexng oto R .

67. Aiverar cuvaptnon f: R — R yia Tnv onoia 1oxUel : f(x—y) = f(x)ey —f(y)eX —3xyyia

) _f(x)+3xe”
KABe X,y € R kai IIrT(l)—
X—> X

=e. Na anodeiEete oTI;

a) H f eival cuvexng oto X, =0.

B) H f eival cuvexng oto R

68.  Aiverai ouvéptnon f:R — R yia Tv onoia ioxVer 1 f(x+y) =f(x)—f(y) yia kaée

X,y € R .Av n f eival napaywyioiun oto X, =0, va deifete 61 ival napaywyiciun cto R .

69. Aivetal ouvaptnon f: R —R"yia v onoia loxter: f(x+y)=f(x)+f(y)—xy yiakabe

X,y € R .Av n f eival napaywyiciun oto X, =0, va deifete 6T €ival napaywyiciun oto R .

70.  Aiverai cuvdptnon f:R — R, napaywyioiun oto X, =0, pe f'(O) =5 kai
f(x+y) = f(x)ouvy+f(y) OUVX, YIa kdBe X,y € R . Na anodeiete 611 n f gival
napaywyioipyn oto R

71.  Aivovtal ol ouvapThcelg f,g:R — R yia Tig onoieg 1oxVel 611 f(a+B)=f(a)f(B) yia
kaBe a,BeR, f(x)=1+xg(x) kai )I(i_rgg(x) =1. X,y e R. Na anodei€ete 61 n f givai

napaywyioiun oto R pe f'(x)=f(x).

72.  Aivetal ouvaptnon f:R — R yia Tnv onoia 1oxUer : f(x+y) =f(x)+f(y)+2xy(x+y)+1

X

yla KaBe X,y € R Kal IirT(l) =1.Na anodeigeTe 11 n f eival napaywyioipn oto R .

73.  Aiverai cuvdpmon f:R — R, napaywyiociun oto X, =0, yia Tnv onoia 1oxUer:

f(x+y) = f(x)+f(y)

~1-f(x)f(y)

napaywyioiun oto R .

Kal f(x)f(y) #1yia KaBe X,y € R. Na anodei€ete émin f giva
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74.  Aivetar ouvéptnon f:R™ — R yia Tnv onoia ioxUer: f(xy) =yf(x)+xf(y) yia kd8e
X,y € R".Av n f gival napaywyioiun oto X, =1, va anodei€ete 6T eival napaywyioiun

oo R”.

75.  Aiverar ouvdptnon f:R — R", yia Tnv onoia 1oxUel &1
f(a+B)+a+B=(f(a)+a)(f(B)+B) yiakdbe a,BeR .
a) Na Bpeite 1o f(0).
B) Av n f eival napaywyiciun oto X, =0, va anodeifete 6T €ival napaywyiciun cto R pe

f’(x) =(f(x)+x)(f’(0)+1)—1 yIa KaBe xeR.

76.  Aiveral ouvdpmon iR — R, yia Thv oroia 1oxUer 61 f(x+y)=f(x)f(y) kai f(x)>0
yia kaBe X,y € R .Na anodei&ete 611
a) f(0)=1
B) Av n f eival cuvexng oto X, =0, T61€ €ival cuvexnig oto R.
y) Av n f eival napaywyioiun oto X, =0 kar 1oxUel f’(O) =1,161€ n f €ival napaywyiciun

oto R pe f'(x)=f(x)ya kdBe xeR.

77. Aiveral napaywyioiun ouvdptnon f:R — R, yla Tnv onoia 10XVl
f(x+y)=1f(x)—f(y), yia kdGe X,y € R . Na anodeifere ém f'(x)+f'(y)=0.

78. Aiverai napaywyiciun cuvdptnon, f:(0,+00) — R yia 1nv onoia ioxuel f(xy) = f(x) +1(y),
yia kd0e X,y € (O, +oo) . Na anodeifete 611 xf'(x) —yf'(y) =0, yia kdBe x,y >0 .

79.  Aiverai cuvdptnon f:R — R yia v onoia toxver: f(x+y)+f(x—y) =2f(x)f(y)yia
k&Be X,y € R .Na anodeigete 6 "(x)f(y)="F(x)f"(y) yia kdbe x,yeR.

80. Na Bpeite cuvdptnon f napaywyiciun oto R, yia Tnv onoia 1oxUel :
f(x+y) =f(x)+f(y)+2xy—1 yla kdOe X,y € R kai f’(O) =1.

81. Na Bpeite cuvdpTnon f, napaywyiciun oto R, yia Tnv onoia IcXVEL:
f(x+y) = f(x)+f(y)+xy+yy|q KAdBe X,y € R kai f’(O) =0.

82. Na Bpeite cuvdptnon f napaywyiciun oto (O,+oo) yia TNy onoia 1oxuel 4TI

f(xy)=xf(y)+yf(x) yia kaBe x,y €(0,+o0) kar f(1)=0kar f'(1)=1.

83. Aiveral napaywyioipun cuvdptnon f: R — R yia v onoia 1oxdel 6T f’(O) =2 Kai
f(k+x)=f(k)f(x)e”™ yiakabe xkeR.
a) Na anodeiEete oTI:
i. £(0)=1
ii. f'(x)=2f(x)(x+1) yiakdbe xeR.
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f(x)

X2 +2x

e

iii. n cuvapton h(x)= eival ctaBeph oto R .

B) Na Bpeite Tnv f.

21éNIog MixanhoyAou
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